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Ata da décima segunda sessão ordinária da décima quarta legislatura da 

Câmara Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos vinte e dois dias (segunda-feira) do mês de junho de dois mil e vinte, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a décima segunda sessão ordinária da décima 

quarta legislatura, sob a direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE 

LIMA - Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente; JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA – Primeiro Secretário e 

EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA – Segundo Secretário, feito à chamada e 

conforme a lista de presença constatou-se estarem presentes os Senhores 

Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, IVONALDO RODRIGUES DA 

SILVA, JAIRO TEIXEIRA ESPERIDIÃO, JOSÉ EDMILSON ALVES e JOÃO 

MOREIRA BARBOSA. Presente os Senhores Vereadores, a Presidente do 

Poder Legislativo, Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta 

a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a 

proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da décima segunda 

sessão ordinária”. Em seguida a senhora presidente Rosilene Ferreira de 

Lima solicitou ao primeiro secretário da Mesa Diretora, vereador José Igor 

Denizar Costa da Silva, que procedesse a leitura da Ata da Sessão anterior, 

feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação, 

que foi aprovada por unanimidade e sem restrição. Continuando a senhora 

presidente apresentou as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 

015/2020. AUTOR: Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD. ”Autoriza a 

Criação de Auxilio Emergencial Municipal, para os Microempreendedores, 

Feirantes e Pessoas que não Receberam o Auxilio do Governo Federal e da 

outras providências”. PROJETO DE LEI Nº 016/2020. AUTOR: Vereador 

Damásio Berto de Oliveira – PSD. “Autoriza a Suspensão de Cobranças dos 

Empréstimos Consignados, contraídos pelos Servidores Públicos Municipais 

Efetivos, durante o período de 120 (cento e vinte) dias e dá outras 

providências”. REQUERIMENTO DE Nº 022/2020. AUTORES: Vereadores do 

PP, Rhuan Ribeiro de Araújo, José Igor Denizar Costa da Silva, Jairo Teixeira 

Esperidião e João Moreira Barbosa/Podemos. ASSUNTO: Solicita ao poder 

executivo Municipal a pavimentação e saneamento básico das seguintes Ruas: 

Luiz José do Nascimento, Prefeito Joaquim Cabral de Melo, Joaquim Pinheiro 

Borges, Maria Ribeiro da Silva, Luis Ferreira de Lima, Manoel Tomaz de 

Aquino, Sebastião Paulino da Silva, Hermínio Justino de Araújo, Francisco 
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Avelino da Silva, Rua Pedro João do Nascimento, Rua Francisco Enedino, Júlia 

Gomes de Araújo, Manoel Borges de Moraes, Pedro Ferreira de Araújo e Arão 

Lucas de Araújo. REQUERIMENTO DE Nº 023/2020. AUTOR: Vereador 

Edimilson Olímpio da Rocha/PSD. ASSUNTO: Solicita ao prefeito municipal o 

melhoramento e a cobertura com piçarro da estrada vicinal do Sítio Caiçara, 

neste município. REQUERIMENTO DE Nº 024/2020. AUTOR: Vereador 

Edimilson Olímpio da Rocha/PSD. ASSUNTO: Solicita ao prefeito municipal a 

pavimentação defronte à Escola Municipal José Cândido de Araújo e 

melhoramento no Ginásio o Caetano, no Sítio Pimenta, nesse município. 

REQUERIMENTO DE Nº 025/2020. AUTOR: Vereador Edimilson Olímpio da 

Rocha/PSD. ASSUNTO: Solicita ao DER o recapeamento asfáltico da PB 103, 

que liga à cidade de Dona Inês ao Bilimguim. REQUERIMENTO DE Nº 

025/2020. AUTOR: Vereador Edimilson Olímpio da Rocha/PSD. ASSUNTO: 

Solicita ao DER o recapeamento asfáltico da PB 103, que liga à cidade de 

Dona Inês ao Bilimguim. REQUERIMENTO Nº 026/2020. AUTOR: Vereador 

Damásio Berto de Oliveira – PSD. ASSUNTO: Solicita a pavimentação das 

Ruas José Henrique de Lima e Benedito Francisco Alves, localizadas no Bairro 

Nova Conquista desta cidade. REQUERIMENTO Nº 027/2020. AUTOR: 

Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD. ASSUNTO: Solicita a construção 

de um açude na região da Comunidade Rural de Serra do Sítio, neste 

município. Lidos e apresentadas às matérias, a senhora presidente passou a 

seguinte ordem do dia: VETO DE Nº 001/2020, AO ARTIGO 6º DO 

PROJETO DE LEI Nº 005/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal. Em 

seguida usou a tribuna o Senhor Vereador Damásio Berto de Oliveira, em 

substituição ao vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva, relator da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, que apresentou o PARECER Nº 013/2020, 

que em reunião realizada em 22 de junho de 2020, por videoconferência, 

decidiu, por maioria, pela REJEIÇÃO AO VETO oposto à Emenda Modificativa 

do PROJETO DE LEI Nº 005/2020, RESSALVANDO o entendimento do 

Vereador Jairo Teixeira Esperidião, que votou pela MANUTENÇÃO DO 

VETO, por entender que a referida Emenda Modificativa viola o disposto 

no art. 45, I, da Lei Orgânica Municipal. Depois da leitura do Parecer, a 

senhora presidente facultou a palavra, como nenhum vereador fez uso da 

mesma, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou em votação 

nominal o VETO DE Nº 001/2020, AO ARTIGO 6º DO PROJETO DE LEI Nº 

005/2020. Após a votação, o Veto obteve quatro votos pela manutenção, dos 

Senhores Vereadores: Rhuan Ribeiro de Araújo, João Barbosa Moreira, Jairo 

Teixeira Esperidião e José Igor Denizar Costa da Silva; e cinco votos pela 

rejeição, dos Senhores Vereadores: Damásio Berto de Oliveira, José Edmilson 
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Alves, Ivonaldo Rodrigues da Silva, Edimilson Olímpio da Rocha e Rosilene 

Ferreira de Lima, desta forma, o VETO DE Nº 001/2020, AO ARTIGO 6º DO 

PROJETO DE LEI Nº 005/2020, ficou rejeitado por maioria absoluta dos 

votos dos Vereadores da Câmara Municipal, com o placar de quatro votos 

pela manutenção e cinco votos pela rejeição. Continuando a senhora 

presidente passou para as discussões dos requerimentos. Usou a tribuna o 

vereador Rhuan Ribeiro de Araújo e em nome da bancada de sustentação do 

prefeito, falou da solicitação ao senhor prefeito João Idalino, através do 

Requerimento de nº 022/2020, a pavimentação e saneamento básico das 

seguintes Ruas: Luiz José do Nascimento, Prefeito Joaquim Cabral de Melo, 

Joaquim Pinheiro Borges, Maria Ribeiro da Silva, Luis Ferreira de Lima, Manoel 

Tomaz de Aquino, Sebastião Paulino da Silva, Hermínio Justino de Araújo, 

Francisco Avelino da Silva, Rua Pedro João do Nascimento, Rua Francisco 

Enedino, Júlia Gomes de Araújo, Manoel Borges de Moraes, Pedro Ferreira de 

Araújo e Arão Lucas de Araújo, pois a presente propositura tem como objetivo 

proporcionar aos munícipes uma melhor qualidade de vida, e acredita que o 

gestor público vai atendê-los, pois ele já pavimentou diversas ruas da nossa 

cidade, terminando suas palavras, Rhuan solicitou apoio de todos os senhores 

vereadores na aprovação da matéria. Terminada a defesa do vereador, a 

senhora presidente colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 022/2020, 

que ficou aprovado por unanimidade. Requerimento de nº 023/2020. Solicita 

ao prefeito municipal o melhoramento e a cobertura com piçarro da estrada 

vicinal do Sítio Caiçara, neste município. Requerimento de nº 024/2020. Solicita 

ao prefeito municipal a pavimentação defronte à Escola Municipal José 

Cândido de Araújo e melhoramento no Ginásio o Caetano, no Sítio Pimenta, 

nesse município e o Requerimento de nº 025/2020. Solicita ao DER o 

recapeamento asfáltico da PB 103, que liga à cidade de Dona Inês ao 

Bilimguim. O vereador explicou os motivos pelos quais porque apresentou 

essas matérias, pois todas elas têm objetivos de proporcionar melhores 

condições de vida aos nossos habitantes, a exemplos do melhoramento da 

estrada vicinal do Sítio Caiçara, que está toda esburacada; a pavimentação 

enfrente a Escola Municipal do Sítio Pimenta, durante o inverno vira um 

lamaçal, prejudicando os alunos e a solicitação ao DER para fazer a operação 

tapa buracos, de Dona Inês ao Bilinguim, devido aos buracos que se formaram 

devidos às chuvas, causando perigo a quem por ali trafega, devido aos fatos 

acima mencionados, pediu apoio aos companheiros vereadores pela 

aprovação dos seus requerimentos. Em seguida a senhora presidente colocou 

em votação os REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 023, 024 e 025/2020, que 

ficaram aprovados por unanimidade. O vereador Damásio Berto falou que 
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através do Requerimento nº 026/2020, solicita ao senhor prefeito a 

pavimentação das Ruas José Henrique de Lima e Benedito Francisco Alves, 

localizadas no Bairro Nova Conquista desta cidade e através do Requerimento 

nº 027/2020, solicita ao senhor prefeito a construção de um açude na região da 

Comunidade Rural de Serra do Sítio, neste município. O vereador falou dá 

importância de se investir em reservatórios de água no município, a exemplo 

do açude do Sítio Mulungu, realizado na gestão do ex-prefeito Antônio Justino, 

pois nós sabemos que fazer a pavimentação das ruas também é importante, no 

entanto, o povo precisa de outras ações, precisa de investimento na construção 

de grandes açudes, para quando o inverno chegar, ter como armazenar essa 

água, assim como também, o calçamento dessas duas ruas no Bairro Nova 

Conquista, pois estamos pensando no bem estar da população que ali reside. 

Ao final das suas palavras pediu aos senhores vereadores pela aprovação das 

matérias. Em seguida a senhora presidente colocou em votação os 

REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 026 e 027/2020, que ficaram aprovados 

por unanimidade. Terminado a parte das discussões e das votações das 

matérias, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, passou para o tema 

tribuna livre. O Vereador Ivonaldo Rodrigues em nome da Mesa Diretora 

cumprimentou todos os senhores vereadores e todas as pessoas que 

acompanham através da live, aos funcionários da casa e a todos da imprensa, 

continuando, parabenizou os nobres vereadores que apresentaram suas 

propositoras na presente sessão. Solicitou ao encarregado da pasta da limpeza 

pública, sobre a colocação de lixo em determinadas localidades, pois está 

causando muito incômodo aos moradores. Terminando, fez um breve 

comentário sobre os casos de Covid-19 na nossa cidade, pediu para que a 

população fique em casa e intensifique os cuidados. O Vereador Denizar 

desejou uma boa noite a todos os senhores vereadores e a todos que os 

acompanham pela internet. Explicou que o seu voto ao veto não poderia ser 

diferente já que foi contrária a emenda. E como exemplo citou uma notícia 

relacionada à inconstitucionalidade perante a justiça de aumento de salários de 

funcionários em uma cidade da Paraíba, para trazer a tona a discussão que é 

de competência privativa do Poder Executivo conceder tal aumento, não 

cabendo ao vereador à apresentação de tal emenda, concedendo reajuste a 

uma categoria de servidor municipal, e espera que a justiça tenha o mesmo 

entendimento em relação ao município de Dona Inês, julgando inconstitucional 

essa emenda modificativa ao Projeto de Lei 005/2020, em seguida, questionou 

Presidência da Casa sobre as razões pelas quais o projeto de Lei que trata 

sobre abertura de Crédito especial no Orçamento de 2020 não constou na 

presente pauta, já que a Comissão de Orçamentos foi convocada pela manhã 
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para oferecer-lhe parecer, embora seja de competência da presidência decidir 

sobre o que deve constar ou não na pauta, pois não havia nenhum 

impedimento. Sobre a fala do vereador Damásio, esclareceu que a destinação 

dos recursos que aguarda a contrapartida da Prefeitura Municipal para 

liberação pela Caixa Econômica, é para execução das obras de pavimentação 

de diversas ruas. Terminando, agradeceu os votos obtidos para a proposição 

na qual foi coautor, e pediu licença para se ausentar da Sessão por motivos de 

saúde. O Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo cumprimentou a todos e a todas, 

agradeceu os votos dos companheiros que votaram favorável a matéria de sua 

autoria juntos com os outros três vereadores da situação, como também 

parabenizou as demais matérias contempladas na pauta de hoje. Falou sobre 

as medidas de isolamentos sociais e de combate ao Coronavírus que devem 

ser mantidas para enfrentar essa pandemia sem perder nossos entes e amigos 

queridos. Prestou condolências as vítimas deste vírus e nossa cidade, Dona 

Inês, está se sobressaído de forma positiva em relação as outras cidades 

circunvizinhas, pois graças a Deus, ainda contamos com um número baixo, e 

que assim continue e espera que todos façam sua parte. Lamentou pelas 

festividades juninas que não puderam ser realizadas esse ano, para fazer a 

alegria do povo Nordestino. Comentou sobre a propositura do vereador 

Edmilson Rocha, que está solicitando ao DER a recuperação da PB 103 no 

trecho que liga Dona Inês ao Bilinguim, pois no passado também fiz a mesma 

solicitação e fui atendido, assim, espera que também a solicitação do vereador 

Edimilson seja atendida. O vereador João Barbosa também cumprimentou a 

todos que fizeram esta sessão, e aos que trabalham para que as ações aqui 

realizadas cheguem à população. Lamentou a morte do repentista Davi 

Nogueira, que fazia participações nas rádios locais da região, é mais um artista 

que perde a vida em razão do Coronavírus, pois é grande a preocupação com 

os nossos munícipes e pediu que todos ficassem em casa e se cuidem. 

Lamentou também não haver comemorações no período junino, festa de 

grande importância para a Região Nordestina. O vereador Damásio 

Berto cumprimentou a todos, saudou a Mesa Diretora, e os senhores 

vereadores, em especial o povo donainesense, solicitou a presidência a 

compra de mais microfones para que cada vereador possa ter o seu, 

principalmente agora em que questões de higiene tem se tornado cada vez 

mais necessária. O vereador parabenizou os parlamentares que apresentaram 

matéria no dia de hoje, bem como agradeceu os votos favoráveis às matérias 

de sua autoria. O vereador cobrou mais ações voltadas ao combate ao 

Coronavírus no município, pois não têm sido adotadas medidas efetivas; a 

Vereadora Rosinha pediu aparte na fala do vereador e falou já esclarecendo 
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uma pergunta do Vereador Denizar, o fato pelo qual não foi a Plenário o PL que 

abre crédito especial no orçamento, pois no mesmo projeto em que se destina 

verba para a compra de EPIS, destina-se também verba para conclusão do 

aterro sanitário, onde no ano passado foi destinada verba para a mesma 

finalidade, o que merece uma fiscalização mais detalhada sobre a utilização 

destas verbas. Falou ainda que para a compra de EPIs e materiais para 

combate ao Covid-19, há outras fontes de recurso, então não depende só do 

crédito especial, é só o gestor querer ajudar a população no combate a este 

vírus. O vereador Damásio agradeceu a intervenção da Vereadora Rosinha 

Ferreira que foi pertinente ao debate. Continuando, o vereador Damásio Berto, 

falou que nas próximas sessões vai apresentar um requerimento solicitando ao 

prefeito municipal a aquisição de uma roçadeira e uma debulhadeira para o 

município, com o objetivo de auxiliar os pequenos produtores rurais com novas 

tecnologias e alavancar a economia do município, pois graças a Deus com as 

chuvas que estão caindo no município, os agricultores vão colher muito milho e 

feijão. Parabenizou aos vereadores que votaram pela rejeição ao veto do 

prefeito municipal, no entanto, as opiniões divergentes devem ser respeitadas, 

falou ainda sobre os projetos de leis de sua autoria que foram apresentados 

hoje e seguiram os trâmites regimentais antes de vir à votação. Não havendo 

mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos os presentes pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois 

de lida e achada conforme ficará assinada pela Presidente Rosilene Ferreira de 

Lima; pelo vice – Presidente, Rhuan Ribeiro de Araújo; pelo Primeiro 

Secretário, José Igor Denizar Costa da Silva e pelo Segundo Secretário, 

Edimilson Olímpio da Rocha.  Dona Inês/PB, 22 de junho de 2020.  

 

Rosilene Ferreira de Lima 

Presidente 

 

Rhuan Ribeiro de Araújo 

Vice - Presidente 

 

José Igor Denizar Costa da Silva 

Primeiro Secretário 

 

Edimilson Olímpio da Rocha 

                                                 Segundo Secretário 


	José Igor Denizar Costa da Silva

